

# 重建奇迹,见证中国制度的优势

新华社记者 郝薇薇

利拉奎拉,6年时光逝去,资金匮乏致使一些地方仍是“宛如死城,人影难觅”。世界还看到,中国唯一羌族自治县北川,重建后焕发新生,当地人把旅游生意做得风生水起;而美国新奥尔良黑人居民占99%的下九区,飓风过后,愈发衰败,黑人失业率高达52%,百姓抱怨“政府层面从来没有重建的计划”。

每个国家都难免天灾地变,然而各自的应变却有国家治理能力的高下之别。土生土长的拉奎拉人里卡多·伊奥里奥如是感慨:“我很羡慕中国人,有效率这么高的政府,能够在短时间内迅速反应采取措施,为他们重建家园。我们的政府却做不到。”

在奇迹的背后,世界看到了中华民族伟大的抗震救灾精神:风雨同舟,守望相助、自力更生、艰苦奋斗、以人为本、尊重科学;看到了一个民族的“愈挫愈奋”,“百折不挠”以及“成熟理性”……它说四川地震是“改变了一个民族

的地震”,其实是汶川与芦山加深了世界对中华民族的感知。

在奇迹的背后,世界看到了中国社会主义制度的优越性:集中力量办大事,追求社会公平正义,促进人民共同富裕;看到了一个“能帮助人民的强大的中央政府”,一个拥有“巨大的自觉的动员能力”开放社会,一种政治对人民负责的“民本主义”……它将这种不同西方的国家治理体系称之为“中国模式”。

汶川地震后,新加坡《联合早报》曾刊文指出,至少在对付自然灾害问题上,中国的行为已经引出了人们对政治制度的反思,衡量一个政体的好坏更多的是要看这个政体是否有意愿和能力为人民提供所需要的服务,西方式政体并不见得一定有能力这样做,而非西方式政体也并不见得没有意愿和能力这样做。而“冷战”后唱出“历史终结论”的美国学者福山在20多年后修正了自己的观点,他说中国模式的有效性证明,

西方自由民主并非人类历史进化的终点,人类思想宝库要为中国传统留有一席之地。

“苏东剧变”之前,邓小平曾提醒匈牙利社会主义工人党书记卡达尔,不能丢掉自己制度的优越性。20多年后,习近平主席在接受金砖国家媒体采访时,睿智地比喻:正如一棵大树上没有完全一样的两片树叶一样,天下没有放之四海而皆准的经验,也没有一成不变的发展模式。只有走中国人民自己选择的道路,走适合中国国情的道路,最终才能走得通、走得好。

20世纪著名历史学家阿诺德·汤因比曾乐观预测,有一天,中国会吸收其他文明的力量,在新世纪为人类贡献一个新的文明起点。“见微知著,守正待时”,中国灾后重建,展现了中华民族伟大的精神风貌,见证了中国特色社会主义制度的优越,更让世界看到一个关于中国的美好未来。(新华社北京6月14日电)



## 马来西亚政党领导人会见中共友好代表团

据新华社吉隆坡6月14日电 马来西亚马来民族统一机构(巫统)邀请,中联部副部长郭业洲率中共友好代表团11日至14日访马,巫统秘书长阿德南、马华公会会长廖中莱分别会见。阿德南表示,马中两国两党关系发展顺利,两国领导人友谊深厚。廖中莱表示,马方全力支持习近平主席提出的“一带一路”倡议,愿与中方推动合作。

郭业洲表示,中国共产党愿与马政党加强交往,促进合作。



希拉里宣布竞选总统后发表首场重要演讲 6月13日,已经宣布竞选总统的美国前国务卿、民主党人希拉里·克林顿在纽约罗斯福岛发表首场重要演讲。新华社发

## 伊核最终协议恐难按期达成

伊朗总统鲁哈尼13日在记者会上说,为了达成完善的伊核最终协议,伊朗不受核谈期限限制。近期伊朗领导人及核谈代表等高官多次释放对核谈进展不满的信号,折射出伊方对于在6月30日截止日期前达成协议信心不足。

鲁哈尼把核谈进展缓慢的原因归结于西方过分的要求。他认为,如果西方不提出过分要求,在既定的时间框架内达成协议并非不可能。“然而西方不断地提出新要求,导致更多讨价还价,使谈判变得更漫长。”

伊朗核谈代表阿拉格希则认为,核谈的瓶颈在于双方缺乏互信。阿拉格希在本月6日结束的一轮谈判后说:“事实上,我们从未信任对方,对方也不信任我们。”他当时就认为,协议很难在预定的6月30日前达成,很可能延期。

阿拉格希还表示,各方正商谈在草拟的协议中建立机制,一旦一方认为另一方违反协议,就可以退回到签署协议前的状态。4月2日,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)在瑞士洛桑就伊核问题达成框架性解决方案,期望在6月30日前达成最终全面协议。

除了西方过分要求和谈判桌上缺乏互信,伊朗国内反西方的政治力量向伊朗的核谈团队发难可能也是影响核谈进展的一个重要因素。5月,伊朗议会

曾召开两次会议,质询外长扎里夫率领的核谈团队,指责他们向西方屈服、超越核谈红线、未能兑现此前澄清伊美双方对框架性解决方案的不同解读的承诺。议会质询现场画面显示,一些议员对扎里夫进行猛烈批评,双方几乎爆发口角。

据伊朗媒体报道,阿拉格希在接受议会质询时承认,伊朗核谈团队曾经在谈判桌上同意核查人员在伊方监管下,检查伊朗军事设施。但他几天后改口,表示伊朗核谈团队将遵照伊朗最高领袖哈梅内伊“决定性的指示”,在核谈中不再讨论检查军事设施等事项。

5月20日,哈梅内伊表示不会接受西方的过分要求,即约谈核科学家和检查军事设施。他还指责西方国家在谈判桌上得寸进尺、使用“强迫性语言”,并要求伊朗政府和核谈团队抵制西方国家的过分要求和威胁。

5月21日,正在伊朗北部大不里士巡视的鲁哈尼积极响应哈梅内伊的表态,表示伊朗政府将严格遵循哈梅内伊的指示,核谈团队将严守红线,不会以牺牲涉及国家安全的军事和科学机密为代价,换取达成伊核问题最终协议。

从哈梅内伊和鲁哈尼的先后表态来看,伊朗至少在约谈核科学家和检查军事设施这两点上恐难有退让余地。消除分歧不仅需要时间,还将考验各方的智慧。(新华社德黑兰6月13日电)

## 视觉新闻



马来西亚沙巴州举行国际龙舟赛 6月14日,选手们在比赛中。6月13日,马来西亚沙巴州首府哥打峇鲁举行第二届沙华堂国际龙舟赛,迎接即将到来的中华民族传统节日——端午节。新华社发



洛杉矶万人参加“彩色跑”活动 6月13日,在美国洛杉矶,跑步爱好者在“彩色跑”活动中。当日,约万名跑步爱好者在洛杉矶道奇体育场外参加“彩色跑”活动。新华社发

## 约2.5万名日本民众包围国会抗议安保法案

据新华社东京6月14日电(记者刘秀玲 冯武勇)约2.5万名日本民众14日包围日本国会,反对安倍政权通过的安保法案,强烈要求安倍政府下台。

在抗议者手持的标语中,首相安倍晋三时而化身纳粹,称要“夺回进行战争的日本”;时而化身旧日本军人,脚踩宪法手握刺刀前进。抗议者们多次齐声呼喊“反对国际战争支援法”“马上终止战争法案”“阻止安倍政权暴走”,面朝国会和首相官邸表达强烈反对和不满。

日本评论家佐高信在集会上指责安倍“对美谄媚超过此前任何一位首相”;



瑞典王子菲利普完婚 6月13日,在瑞典首都斯德哥尔摩,菲利普王子与索菲娅王妃在婚礼仪式后向民众挥手致意。当日,瑞典王子卡尔·菲利普与索菲娅·赫尔斯泰特在斯德哥尔摩老城的王室教堂完婚。新华社发

## 韩媒称朝鲜向半岛东部海域试射3枚短程导弹

据新华社首尔6月14日电(记者张青)韩联社14日援引韩军联合参谋本部消息报道说,朝鲜当天下午向朝鲜半岛东部海域试射了3枚短程导弹。

韩军联合参谋本部说,朝鲜当地时间14日下午4时21分至4时47分之间从元山附近向马养岛方向的半岛东部海上发射了3枚KN-01导弹。该导弹在空中飞行了约100公里。

韩国军方分析认为,朝鲜此次是为提高KN-01导弹精确度而进行的试射行为。

## 登高望远,合奏中美关系主旋律

新华社记者 郑汉根

最近,美方一些政要不断对南海局势发出挑衅和挑拨言论,美方还连续向南海派遣战军舰机,对中国岛礁安全构成威胁。这些言行无疑会激化南海地区紧张局势。

“望远能知风浪小,凌空始觉海波平”,中央军委副主席范长龙本月初访问美国时,对美国防部长卡特说了这样一句话。他告诉卡特,南海问题只是中美关系中的一个插曲,双方应登高望远,关注更多重大的国际和地区问题。

以超越的心胸,可以让人透过眼前的纷扰和迷局,看到更为整体、宽阔的层面。对中美关系,尤其需要这样的胸怀和眼光。正如习近平主席上月会见美

国国务卿克里时所说,中美双方应多沟通对话,深化合作,妥善管控和处理分歧,确保中美关系始终沿着构建新型大国关系的正确轨道向前发展。

中华民族自古以来,就是讲信修睦、崇礼重义的民族。在维护自身正当权益和处理对外事务的时候,也始终严守着对公理和历史事实的尊重。中国在南海的主权和相关权利主张,就是在长期的历史过程中逐步形成的,有着充分的历史和法理依据。

今天中国人的处事方式,也坚守着合法、合理、合情的原则。中方在南海部分驻守岛礁进行建设和设施维护,除满

足必要的军事防卫需求外,更多的是为了各类民事需求服务,还将服务于海上搜救等国际责任和义务。这些符合公义的做法,相信随着时间的推移,也将得到历史和国际社会的认同。

对于中方正义的做法,包括西方在内的不少媒体也发出了客观的声音。《金融时报》日前就有评论认为,中国对岛礁进行建设并未违反相关法律规定;中国对南沙群岛的主权提出声索也并非不合逻辑。对美声明称中国威胁南海航行自由,《日本时报》就有文章说,完全没有证据表明,南海的商业航行受到了包括中国在内的任何主权声索国的任何威胁。

诚然,我们也看到,在搅局南海等行为之外,美方也在强调与中方加强合作的意愿。不久前,克里访华时表示,双方可以进一步拓展合作的广度和深度;范长龙此次访美期间,美方也表示,希望与中国军方发展可持续务实的军事关系。

希望美方更多以追求互利共赢的心态,超越惯性的对抗性思维,与中方相向而行。让历史证明,宽广的太平洋,的确可以容得下中美两个大国和平共处。让中美两个大国的交往,为大国关系历史写下前所未有的文明一页,岂不是人类历史上值得铭记的美好一笔?(新华社北京6月14日电)

**周口报业书画培训中心 周口晚报小记者活动中心**

# 笔尖上的艺术——周口市青少年书画拓展夏令营

今年暑假,让我们一起感受书画之美,每课时仅收8元钱,小记者每课时6元钱,全市限招300人。凡报常年班者,可免费加入周口晚报小记者团。另:与郑州大学联合举办书法高考集训,详情电话咨询。

用口碑赢得好评,用实力让家长放心。周口报业书画培训中心自2013年开办以来已培训学员近千名,深受广大学生家长信赖。

2015年暑假,为丰富学生暑期课堂,让中小学生在度过一个安全、文明、健康、快乐的暑期生活,周口报业书画培训中心、周口晚报小记者活动中心共同举办公益性书画拓展夏令营,用最专业的书画教育和丰富多彩的社会实践活动,着力解决我市广大青少年学生汉字书写水平低下的课题,培养学生健康的审美观,提高他们鉴赏美、创造美的能力。

另:本中心与郑州大学老圃书法学校联合举办书法高考集训营。

拓展内容:1.7月5日,邀请书法博士徐舒桐先生莅临周口报业书画培训中心举办大型报告会。

2.7月6日—8月7日,在周口报业书画培训中心对学员进行书画技能训练,优秀作品将陆续在《周口晚报》刊发。

3.8月8日,为增进学生对博大精深的中国文字文化的了解,组织学生参观中国文字博物馆。

**报名时间:即日起开始报名 培训对象:5-20岁青少年 招收人数:全市限招300人 培训时间:7月6日-8月7日 课程设置:书法(毛笔、钢笔、铅笔) 绘画(中国画、素描画、儿童画)**

**报名电话:8599519 15138267859 13592220017 报名地点:周口市七一路与八一路交叉口北10米路东周口报业书画培训中心**

2014年,周口报业书画培训中心与市教育局共同举办周口市首届书法骨干教师培训班。

郑州大学书法系主任、书法博士李教授在书法骨干教师培训班上作讲解示范。

由周口报业书画培训中心与市教育局共同举办的周口市首届青少年书画大赛比赛现场。

王小丫/书

张岚月/画

赵兴霖/书

房菲/书

纪佳豪/画

张婧仪/画

刘明晓/画